
Estructura de costes

● Tendremos tanto costes fijos (alquiler, luz, agua, etc.) como costes variables
(según el número de pacientes que tengamos cada mes).

● Los ingresos estarán compuestos tanto por la financiación de las entidades
afiliadas públicas y privadas como de los servicios que contraten los clientes.

Punto muerto/Umbral de rentabilidad
Puede definirse como:

● Número de unidades que la empresa tiene que vender para cubrir todos sus
costes (tanto fijos como variables).

● Número de unidades que la empresa tiene que vender para empezar a
generar beneficios.

● Número de unidades que la empresa tiene que vender para obtener beneficio
“0 €”.

Todas estas definiciones significan lo mismo y están obtenidas de diferentes fuentes
bibliógráficas.

El Punto Muerto aporta información de gran valor a la empresa porque con esta
información el emprendedor puede hacerse una idea sobre la viabilidad o no del
proyecto.

Para calcularlo hemos hecho un muestreo de 20 personas.
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Con el resultado del muestreo, simplificamos todo como si fuera un producto y así
obtendremos el PVP y CV medio.

Después hemos simplificado toda la información a un único precio y coste variable,
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que a partir de ahora llamaremos producto único de nuestro negocio y que servirá
para que realicemos todos los cálculos posteriores en este trabajo.

● Para poder empezar a generar beneficios, los clientes han de contratar 324
servicios, teniendo como supuesto que cada cliente adquiriera al menos un
servicio, deberíamos tener 11 ventas diarias, partiendo de que los márgenes
brutos medios de los servicios son del 50%.

El Plan de Empresa, más que una previsión de ventas, me va a servir como ruta de
control, eso es, punto de partida para definir objetivos y poder ejecutar acciones de
control sobre ellos. Partiendo de nuestro ejemplo, para no incurrir en pérdidas, debo
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de fijarme unos objetivos mínimos de ventas de “11 personas” al día, y todas mis
acciones (sobre todo de comunicación) deben de estar enfocadas a ese objetivo.
Esas 11 personas/día se han calculado teniendo en cuenta un Margen Bruto medio
de mis productos del 50%, por lo que ya sea a la hora de negociar con mis
proveedores o de definir precios de venta, debo de asegurarme que mis márgenes
brutos nunca sean inferiores.

Desde el punto de vista de la viabilidad, parece más que posible poder recibir
diariamente a 11 personas/día en una clínica psicológica, por lo que a priori
podemos concluir que el negocio no incurrirá en pérdidas. Eso sí, debemos generar
diferentes escenarios que nos ayuden a saber cuántas unidades debemos vender
para obtener unos beneficios concretos.
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Fuentes de financiación
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Debido a que el gobierno está destinando estos últimos años un porcentaje de los
presupuestos del Estado a la salud mental, supondremos que cada clínica recibirá
una ayuda de un 5%, que en nuestro caso son 4.250€, cantidad que descontaremos
de las aportaciones de las socias, con lo que solo tendremos que aportar 80.750€.
(Noticia sobre el plan de salud mental del Estado)
En cuanto a los recursos ajenos, pediremos los 34.000€ que necesitamos a Goteo,
una plataforma de Crowdfunding especializada en negocios con impacto social
como el nuestro.
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Suponiendo que la entidad nos dejara el préstamo a un 5,95% TAE, a devolver en 3
años, pagaríamos una cuota mensual de 1.031,17€ y un total de 3.122,12€ en
intereses, con lo que terminaríamos devolviendo 37.122,12€.
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Cuenta de pérdidas y ganancias

Es la cuenta contable que recoge las diferentes partidas de gastos, ingresos,
pérdidas y ganancias derivadas de las operaciones realizadas por la empresa. Sirve
para conocer el resultado económico del ejercicio, que se obtendrá por diferencia
entre los ingresos y ganancias por un lado y gastos y pérdidas por el otro.
Nuestra previsión para los tres casos, planteados en el umbral de rentabilidad, para
el primer año es esta:

Después, tomando como referencia el caso intermedio hemos hecho una previsión
de los 4 años siguientes.
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Para resumir esta información, hemos realizado una línea del tiempo que muestra el
beneficio neto previsto para cada año.

Partiendo de esta información y sabiendo que a partir del 3er año no tendremos
gastos financieros porque ya habremos devuelto el préstamo que pedimos a Goteo
a modo de financiación externa, podemos ver que será rentable llevar a cabo el
negocio.
Creemos que la inversión será rentable, ya que sumando los beneficios del primer y
el segundo año de actividad, que en total son 111.272 €, el capital inicial aportado de
90.000 € ya ha se ha recuperado y con 21.272 € de más.

Hemos calculado en cifras la rentabilidad ((beneficio neto / capital inicial) x 100) para
comprobar que realmente vale la pena invertir en este proyecto:
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Además, gracias a las estrategias de marketing que vamos a llevar a cabo, es más
que posible alcanzar el porcentaje previsto de aumento de ventas respecto al año
anterior de cada año; con lo que para el quinto año tendremos unos beneficios de
314.661 €, cifra que nos permitirá ya no solo seguir funcionando si no invertir en un
futuro en la empresa para conseguir expandirnos a nuevos mercados.

Fiscalidad

En este esquema hemos reflejado los gastos e ingresos que tendrá Healway el
primer año en el escenario de ventas intermedio.
Como somos una empresa que desarrolla una actividad exenta de IVA, el IVA de los
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ingresos no será retenido y el de los gastos no nos serán devueltos, por lo que a fin
de mes los costes serán mayores.
Por otra parte, como no aportamos al Estado mediante el IVA, nuestra principal
aportación será mediante el IS, que los dos primeros años que tengamos beneficios
será del 15% y el resto del 25%. En el siguiente gráfico podemos observar nuestra
aportación del IS a lo largo de 5 años en referencia a los beneficios previstos.

Finalmente, teniendo en cuenta la de cantidad de dinero que el Estado ha de repartir
con los presupuestos para que todos los ciudadanos de España podamos gozar del
estado de bienestar, sí nos parece correcta la cantidad que recauda de cada
empresa en concepto de impuestos, ya que de no ser así el país no podría
progresar al ritmo que lo está haciendo actualmente.
Desde Healway tenemos en cuenta que gracias a los impuestos recaudados por el
gobierno la ciudadanía puede disfrutar de servicios de salud pública gratuitos,
aunque, desde el sector de la salud mental, se puede apreciar que no es suficiente
debido a la falta de personal y gestión en la administración pública y por ello muchas
clínicas se ven “obligadas” a privatizarse y es más complicado el acceso por parte
de la población a un tratamiento digno de su estado mental.
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